

群英荟萃传奋进薪火，朝阳焕彩耀五育之光

——深圳市光明区第二中学



学校校长包强斌

筑梦青春，面向未来

深圳市光明区第二中学（以下简称光明二中）于2018年9月正式开办，占地面积13500平方米，校舍建筑面积23297平方米，位于光明区松白路与风景南路交汇处，毗邻天汇城、大仟里，靠近地铁六号线公明广场站，往来通达。学校开设了24个教学班，可提供1200个优质学位。

作为一所新办初中，光明二中一路高歌猛进，秉承“在奋斗中追求幸福”的办学理念，努力发挥后发优势，推动实现“学校优质、教师精彩、学生幸福、家长满意”的教育理想及追求，以全新的育人理念、高效的管理措施打造出一张闪亮的特色教育名片。

顶层设计，对标先进

学校以争创“智慧校园”和“未来学校示范校”为目标，积极推动学校设施配备实现数字化、网络化、智能化；配有一体化多媒体电教平台教室，配齐多功能报告厅、空中篮球场、室内体育馆、理化生实验室、体验式图书馆、师生阅览室等功能场室，拥有信息技术、舞蹈、心理等专用教室，全力保障学生的学习需求和身心发展，着力提升学生核心素养，促进学生全面发展。

卓越引领，群英荟萃

学校行政领导班子年富力强，具有较强的感召力和示范性，和谐奋进、追求卓越，致力于办好“人民满意的教育”。学校现任校长包强斌扎根深圳基础教育20多年，系中学高级教师、陕西师范大学客座教授，曾担任年级长、团委书记、德育处主任、副校长等职务，参与创办了两所寄宿制高中，办学经验和管理经验丰富，善于总揽全局、统筹规划、调动各方面资源、激发教师和学生的潜力。

学校按照高质量标准组建师资队伍，注重一流师资的引入和培优，在全国范围内引进了一批富有教学经验的骨干教师以及毕业于“双一流”大学的优秀人才。学校现有任课教师90名，其中硕士研究生47名，区级名师4名，高级教师5名。全体教师正以扎实的学识和优秀的专业素养，引领和陪伴学子们不断成长。

教研兴校，质量强校

在包强斌校长的带领下，近三年来，学校共有1例省级课题、3例市级课题、10例区级课题顺利通过结题验收，整体科研氛围良好。学校教师积极置身于教学实践的环境，根植于教育科研的沃土，将教育教学与科学研究有机结合，真正实现了让教育科研成为“有源之水、有木之本”。



名师工作室启动仪式



市级课题开题论证会



省级课题开题论证会





科技展评活动



“军事天地”特色课程



艺术节展演活动

多彩活动，五育并举

学校精心筹划第二课堂领域的拓展，成立了绘画社、“小百灵”合唱团、钢琴社、篮球社、排球社、军事园地、舞龙社、趣味编程社、“好奇宝宝实验室”、知古社、“清墨”书法社、“趣玩3D造物”等学科社团，以丰富多彩的社团活动挖掘和开发学生潜能、提升学生素养，让学生在各自的领域里发光发热。

在全校师生的共同努力下，学子们的综合素质不断提升。朱涵蕊同学获得广东省“南粤少年”和深圳市“十佳少先队员”称号，周子琴同学获得深圳市“优秀少先队员”和光明区“智慧好少年”称号，石芸伊同学获得深圳市“阳光模范少年”称号，何悦同学获得深圳市“自强好少年”称号，吴狄颖、李子萱同学获得深圳市“优秀学生”称号，周静雯同学获得深圳市“上进少年”称号，肖毅卓同学获得深圳市“阳光少年”称号。学校学生积极参与市、区级各项赛事并陆续斩获佳绩，共有267人次获得区级以上竞赛奖项。

经过几年的开拓进取、砥砺前行，光明二中绘就了美好的教育蓝图：既有开阔的远景，也有丰富的近景；教育的温度与实效并存，人文的关怀与激励同在。学校始终坚持“在奋斗中追求幸福”的办学理念，在中学教育的领域内大胆探索，以求真务实的作风、坚定不移的信念、百折不挠的精神、坚实有力的步伐，朝着“打造一所学生向往、教师幸福、社会满意的学校”的目标不断迈进。



书香四溢的图书馆



体育馆



实验室

